

# 龙道一回老家踢“村超”玩嗨说唱

□本报记者 常明

“他们说我太疯狂了让我注意点,怎么会理会他,管他三七二十一……”

“场坝街的崽,崽!……”

石家庄的奥运冠军龙道一说到做到,作为跳水运动员的他日前果真出现在了老家的“村超”足球比赛中。与他的足球水平相比,他的说唱水平明显要高出几个段位。在里三层外三层的围观人群中,龙道一把他上个月推出的新歌《场坝街的崽》唱得酣畅淋漓,并带着大家一起嗨翻天!

有网友戏言,龙道一为宣传好他的新歌,才拿的奥运会金牌!

还有人称,他是说唱唱得最好的奥运冠军,其实不然,他的说唱有点职业范儿。

龙道一的老家在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县,就是“村超”的诞生地。而场坝街,是龙道一出生的地方——榕江县场坝西路。上个月,龙道一在网易云音乐上传了新歌《场坝街的崽》,目前粉丝数接近一万人,而二十多天前粉丝数不足一千人。

龙道一的惊喜现身,让原本就热闹非凡的球场瞬间沸腾起来——终于实现他在巴黎说回家踢“村超”的愿望了!

在全场观众的期待中,龙道一身着足球服,代表龙泉井球队出战,他面带微笑地向四周观众挥手致意。球场上的小球员们更是激动不已,纷纷跑上前来与偶像合影留念,他们的脸上洋溢着崇拜与喜悦。

当被问及为何会来到“村超”球场时,龙道一笑着说:“这里是我的根,是我的起点。无论我走到哪里,都不会忘记家乡人民对我的期望与鼓励。今天能在这里与大家共

度美好时光,我感到非常荣幸和开心。”

随着比赛的继续进行,龙道一的身影成为了球场上一道亮丽的风景线,他的一次次传球、助攻更是将比赛推向了高潮。

龙道一场上的风采,让平日里严肃公正的“村超”美女边裁瞬间化身成满眼星光的小粉丝,目光中满是对奥运英雄的景仰。

足球赛很快结束了,龙道一没有进球。当天,榕江县还聘任龙道一为“村超文化产业特派员”,并现场颁发了聘任证书。

如果你认为奥运冠军的表演就此结束了,那就错了——当他接过话筒之时,他的重磅表演才刚刚开始。

“你们准备好了没有?《场坝街的崽》!”龙道一激昂地高喊着,“这边,让我看到你们的双手!”眼前这位奥运冠军瞬间切换成了很会调动现场气氛的说唱歌手。

“掉进了陷阱要更加努力,天生不怕死,你别不服气……”

“场坝街的崽,崽!……”

龙道一一边唱着,一边和大家互动:“所有人,让我看到你们的双手!”

现场围观的大量球迷听得热血沸腾,很快也就跟着唱了起来,很多人一面举着手机拍摄,还不停地摇摆着身体,现场气氛很快推向高潮。

这首歌将听众带入了歌者所成长的那条充满生活气息的街道。歌词中透露出的浓厚地域色彩和乡土情怀,让人仿佛能闻到街角小摊的香气,听到邻里间的招呼声。

“他不只是在跳水上有灵性,其他很多方面同样如此,比如篮球、乒乓球等项目上,还有就是唱歌跳舞上,这是



■龙道一演唱现场。 王炳真 摄

我一直以来很欣赏他的地方。”龙道一的教练曹立业称。

曹立业同时表示:“我一直让他维系好自己的爱好。因为一方面玩音乐可以很好地自我放松,缓解压力;另一方面,能更加丰富他的人生经历。”

龙道一精彩的说唱让我们看到,无论是在奥运赛场还是在音乐舞台上,只要有梦想、有才华、有坚持,任何人都可能成为自己领域内的冠军。而这一切,都源于那份对梦想的热爱与执着,以及对自我价值实现的不懈追求。

据了解,龙道一又准备推出新歌了,一起期待这位奥运冠军的精彩演绎吧!

## 开展眼镜验配检查 保障学生眼睛健康

本报讯(记者 李惺)九月开学季,又到了学生配眼镜的高峰时节。为进一步规范眼镜市场,保障广大学生的眼睛健康和合法权益,连日来,桥西区市场监督管理局针对学校周边的眼镜验配场所,开展眼镜验配场所“开学季”专项检查。

执法人员重点检查眼镜场所用于验光配镜的强检计量器具是否依法检定,检定证书是否有效,验光制镜仪器设备是否按照规定登记造册并申报检定,是否存在使用未经检定、超过检定周期的计量器具。同时,还对隐形眼镜及护理液产品是否规范经营及使用情况开展检查,查经营单位是否持有医疗器械

经营资质,是否无证经营隐形眼镜、超范围经营、销售假劣过期隐形眼镜及其护理产品等情况;查购货渠道是否合法合规,是否建立进货查验台账,购销记录完整、真实等情况;查经营单位经营、使用的医疗器械是否依法注册或者备案、有无合格证明以及是否过期、失效等情况。

截至目前,桥西区市场监督管理局共出动执法人员172人次,检查眼镜经营单位128家(次)。下一步,桥西区市场监督管理局将继续加强对眼镜验配市场的监管力度,确保市场秩序良好,保障消费者的合法权益。

## 高速上醉驾还逆行 司机被立案追刑

本报讯(记者 师潇雅 通讯员 王善丞)近日,河北省公安厅高速交警唐山支队迁西大队对醉驾逆行的司机韩某,以危险方法危害公共安全罪立案追刑。

8月17日凌晨3时,迁西大队指挥中心视频巡检发现,京秦高速秦皇岛方向181公里570米处有一台逆向摆放的车辆停在第一车道。指挥中心立即通知执勤民警到现场处置,并将津A牌照的特斯拉新能源小型普通客车驾驶人韩某带至迁西收费站警务室,经呼气式酒精检测结果为121mg/100ml,后经血液酒精检测结果为109.9mg/100ml,达到醉酒驾驶标准。

经过进一步核查,韩某饮酒后驾车于当日凌晨1时30分由天津市孟家楼收费站驶入高速,行驶至京秦高速秦皇岛方向184公里600米处掉头,沿第一车道逆行大约3公里后,在181公里570米处停车并睡觉,后被民警查获。韩某系醉酒驾驶,在高速公路上实施了掉头、逆行、长时间在左侧第一车道上逆向停车的行为,对不特定多数人的生命、财产造成了严重威胁,涉嫌以危险方法危害公共安全罪。8月11日,经迁西县公安局审查批准,高速交警迁西大队对韩某以危险方法危害公共安全罪立案追刑。

## 石市开展中秋节前食品安全监管工作

本报讯(记者 李惺)为进一步加强中秋食品销售安全监管,近日,石家庄市市场监督管理局工作人员深入北国超市多家门店,开展中秋节前食品安全监管工作调研。

石市市场监督管理局工作人员先后到北国超市华夏店、益安店、未来城店进行实地调研并开展座谈,帮助企业梳理分析各环节可能存在的食品安

全隐患,研究制定针对性纠治措施,引导企业落实落细食品安全主体责任,严格“订单农业”“农超对接”“厂超挂钩”及“基地+加工企业+超市”等采购模式的精细化管理,督导企业主动加强食品、食用农产品在运输、储存、销售等环节的安全管控,高质量提升食品安全销售保障能力,争做石家庄食品销售企业标杆。

## 烟家寨村:

## 文明乡村建设 结出丰硕成果

□本报记者 崔虹 通讯员 朱涛

走进赵县北王里镇烟家寨村,宽敞干净的街道、和谐友善的邻里关系、主路两侧的乡村文明建设宣传墙绘,无一不向人们展示着烟家寨村文明乡村建设的丰硕成果。

一直以来,烟家寨村将精神文明建设作为村庄建设的一项重要任务。该村党支部书记刘军涛说:“现在,大家的生活条件变好了,吃喝不愁了,思想建设也要赶得上,只有这样,我们村的发展才能走得稳、走得远。”

为此,烟家寨村大力推进移风易俗,倡导破除陈规陋习,村“两委”完善红白理事会章程,推动红白理事会在移风易俗中发挥重要作用,对铺张浪费、人情攀比、厚葬薄养等问题,红白理事会成员就会对其及时进行规劝、整治。因此,村里讲先进、树典型,越来越多村民从移风易俗的“旁观者”变成了“参与者”,大家的观念在悄然发生着转变。

与此同时,烟家寨村还大力推广文明祭扫,提倡殡葬进村里统一规划的骨灰堂。随着烟家寨村工业的不断发展,工厂建设占用了部分土地,出现了一些村民去世后无处安放的现象。于是,经当时乡镇和支村“两委”与附近工厂协调,由附近工厂集体出资,建设了北王里镇中心型纪念堂。现在,除烟家寨本村村民外,周边村民也陆续选择将亲人骨灰安置于此。以鲜花取代烧纸、杜绝大操大办,文明丧葬的新风尚辐射着周围越来越多的村。

文明乡村的建设要取之于民、惠之于民。烟家寨村聚焦群众所想所需,修建文化广场、修缮老旧街道、为高龄老人免费缴纳医保,村“两委”以主动担当的实干精神,倡导和弘扬社会文明新风尚,积极探索文明新风路径,让文明新风吹进千家万户。

文明村镇